令和５年３月
保護者のみなさまへ
泉佐野市立佐野台小学校
校　　長　　岩谷　朋子

４月１日からのマスクの取扱いについて（お知らせ）

陽春の候、保護者のみなさまには、平素より本校の教育にご理解とご協力をいただき、ありがとうございます。
さて、次年度からのマスクの取扱いにつきましてお知らせいたします。この度、「令和５年４月１日より学校教育活動においてはマスクの着用を求めないことを基本とする」との通知が文部科学省から大阪府教育委員会を通じて届きました。
それを受け、本校の対応については下記の通りとさせていただきます。なお、マスクの着用につきましては、感染症拡大防止対策として長らくご協力いただきました。心よりお礼申し上げます。

記
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◆マスクの取扱いついて
・４月１日以降（次年度以降）は文科省の方針に沿って、「マスクの着用を求めないこと」を基本に感染症の対策を行います。（入学式も含む）

※ただし、校外学習等で医療機関や高齢者施設等を訪問したり、混雑した電車やバスを利用したりするなど、マスクの着用が推奨される場面においては、ご協力いただく場合があります。
また、マスクの着脱等については個人の意思を尊重いたします。マスクの着用の有無による差別・偏見等がないようにご留意ください。

◆その他感染防止措置について
　教室の換気、手洗いの励行等の感染防止措置については、従前と変わらず実施いたします。ご協力よろしくお願いします。

