様式第５号（第２条関係）


あさひ賃貸 りんくうステージの使用に関する
誓約書
当施設を借用するにあたり、下記の事項について遵守することを誓約いたします。

・使用許可申請書に記載した使用場所、使用時間、目的を遵守いたします。
[bookmark: _GoBack]・当施設の備品を移動した場合、必ず所定の位置に戻します。
・当施設の使用に際し、使用者側の過失による事故等が発生した場合、施設管理者へその責めを求めず、申請者としての一切の責任を負います。また、使用者側の過失によって備品、設備等に破損や紛失があった場合、現物もしくはその代金によってその損害を弁償いたします。
・催事の開催にあたり必要となる各種届出等について、申請者において、当施設使用期日までに適切に手続きを行います。
・催事の開催によって排出されるごみの処分については、泉佐野市が許可した許可事業者に収集運搬を依頼します。
・当施設で開催される催事の内容、申請者の情報について、泉佐野警察へ情報提供されることに同意します。なお、泉佐野警察より催事の開催にあたり指導があった場合は、その指導に従います。
・やむを得ない事情により使用日時の変更もしくは使用中止の依頼があった場合、その指示に従います。
・当施設の使用権を第三者に譲渡・転貸しません。
・当施設の使用料金を期限内に所定の口座へ振り込まなかった場合、使用許可を取り消されても異議申し立ては行いません。

　上記内容に違反した場合、使用許可の取り消し、並びに既納使用料の還付不可等の処分を受けても異議申し立ては行いません。
　その他、施設管理者からの指示に従い、当施設を適切に使用することを誓約します。
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