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誓　約　書

泉佐野市有料広告提案事業の申込みにあたり、次に掲げる事項に相違ないことを誓約します。
　記

　１　今回の申込み内容について一切虚偽がなく、募集要領の内容を遵守すること。
　２　法令、大阪府条例規則、泉佐野市条例規則等を遵守すること。

　３　国税、都道府県税、市区町村税の滞納がないこと。
４　風俗営業等の規制及び業務の適性化等に関する法律（昭和23年法律第122号）に規定する営業及びそれらに類似する業種を営む者でないこと。
５　地方自治法施行令（昭和２２年政令第１６号）第１６７条の４の規定による一般競争入札の参加資格を有する法人であること。
　６　民事再生法又は会社更生法による更生手続きが開始されていないこと。
７　泉佐野市暴力団排除条例（平成２４年度泉佐野市条例第２８条）第２条第１項から３項までに該当しないこと。
　８　公共団体から入札参加資格停止措置を受けていないこと。
　９　商法に基づき整理開始の申立て又は通告がなされていないこと。

　10　破産法に基づき破産手続き開始の申立てがなされていないこと。

11　無差別大量殺人行為を行った団体の規制に関する法律に基づき観察処分を受けた団体に該当しないこと。
